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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:224 Den demokratiska utvecklingen i Bangladesh

I början på augusti 2024 återvände Nobelpristagaren Muhammad Yunus till 
Bangladesh för att leda interimsregeringen som ersatte den tidigare regimen 
under Sheikh Hasina, som tvingades fly landet efter omfattande folkliga 
protester. Protesterna var en reaktion på ett auktoritärt styre där en rad 
övergrepp ägt rum under de senaste 15 åren, såsom utomrättsliga mord och 
påtvingade försvinnanden. Enligt människorättsövervakare i Bangladesh har 
säkerhetsstyrkor genomfört över 600 påtvingade försvinnanden sedan 2009, 
varav en del släppts, men fortfarande är det oklart vad som hänt med minst 100 
personer.

Enligt uppgift ska poliser ha dödat mer än 450 människor 2018, detta under 
förevändning att det skedde som en del i kriget mot droger. Flertalet av morden 
rörde påstådda droghandlare och droganvändare. Samtidigt hävdar aktivister att 
vissa mord också var inriktade på och syftade till att skrämma medlemmar av 
oppositionen och för att tysta kritiker.

Under protesterna mellan den 15 juli och den 5 augusti 2024 dödades minst 440 
människor, tusentals skadades och 10 000 människor arresterades. I samband 
med detta infördes ett undantagstillstånd som bland annat innebar att ett 
utegångsförbud utfärdades. Detta hindrade människorättsövervakare och 
journalister från att dokumentera övergrepp.

Den nytillsatta interimsregeringen ger dock hopp om en demokratisk utveckling 
med respekt för de mänskliga rättigheterna. Det krävs dock att arbetet med att 
genomföra rättvisa och fria val inleds så snart som möjligt. Ett arbete med att 
utreda händelserna runt upproret i juli och augusti 2024 bör inledas i samarbete 
med FN. En oberoende kommission bör även tillsättas för att utreda offren för 
påtvingade försvinnanden, utomrättsliga mord och tortyr.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Hur avser ministern att agera för att Sverige ska kunna stödja en 
demokratisk och fredlig utveckling i Bangladesh så att fria och 
oberoende val kan hållas så snart som det är möjligt?

2. Avser ministern att tillse att Sverige agerar i FN för att det ska inledas 
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ett arbete med att utreda händelserna runt upproret i juli och augusti 
2024, i syfte att ställa de ansvariga för det stora antalet döda och 
skadade till svars?

3. Avser ministern att tillse att Sverige agerar i FN för att en oberoende 
kommission tillsätts, som får till uppgift att utreda påtvingade 
försvinnanden, utomrättsliga mord och tortyr i Bangladesh under de 
senaste 15 åren?

………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


